
 
 
 
 
 
Αγαπητοί γονείς,  
 
Με την παρούσα επιστολή θα ήθελα να σας εκφράσω τη συμπαράστασή μου στο αίτημά σας 
για την ανέγερση ενός σχολικού συγκροτήματος κατάλληλο για τη στέγαση του Μουσικού 
Σχολείου Ξάνθης.  
 
Τα Μουσικά Σχολεία είναι ανοιχτά στην κοινωνία με τρόπο ουσιαστικό. Πώς περιμένουμε 
να έχουμε στο μέλλον δημιουργικούς, παραγωγικούς πολίτες, όταν αντιμετωπίζουμε τα 
παιδιά ως άτομα εκτός κοινωνικού συνόλου ή όταν τα καλούμε να παρουσιαστούν ως  θέαμα 
στα  υπόλοιπα μέλη  της κοινωνίας για να εισπράξουν μια πρόσκαιρη και επιφανειακή 
επιβράβευση;  
 
Τα Μουσικά Σχολεία είναι σχολεία που παρακολουθούν τις διαφορετικές κάθε φορά 
ικανότητες και ανάγκες των μαθητών τους. Σχολεία με ανοχή στο πείραμα και στήριξη για 
τους δημιουργούς που ενσωματώνουν και διοχετεύουν καινοτομίες. 
 
Τα Μουσικά Σχολεία δείχνουν σεβασμό στη διαφορετικότητα. Ίσες ευκαιρίες δεν σημαίνει 
ίδιες ευκαιρίες,. Στην προσπάθεια να διατηρηθεί η ισότητα, οδηγούμαστε δυστυχώς συχνά σε 
μια μη παραγωγική εξομοίωση ευκαιριών, εθελοτυφλώντας απέναντι στις διαφορετικές 
ανάγκες και δεξιότητες των παιδιών. Η ισότητα είναι εν προκειμένω ψευδής, γιατί προσφέρει 
σε όλους το ίδιο αδιαφορώντας για τη δυνατότητα ή το ενδιαφέρον του καθενός να 
αξιοποιήσει αυτήν την προσφορά.  
 
Τα Μουσικά Σχολεία είναι δημοκρατικά, ανθρώπινα, «άλλου πνεύματος» σχολεία. 
Απευθύνονται σε όλους τους μαθητές και όχι μόνο σε όσους επιθυμούν να γίνουν μουσικοί. 
Είναι ζωντανά κύτταρα πολιτισμού, που παρά τα πολλά προβλήματα που αντιμετωπίζουν 
(ελλείψεις καθηγητών, οργάνων, κτιριακών εγκαταστάσεων κ.λπ.), είναι και πρέπει να 
παραμείνουν σημαντικό κεφάλαιο στη Μουσική Εκπαίδευση του σήμερα. 
 
Γι’ αυτό λοιπόν κι εγώ, ως πρώην Διευθυντής του Μουσικού Σχολείου Ξάνθης, που βίωσα και 
γεύτηκα την ομορφιά του, σας εκφράζω την αμέριστη συμπαράστασή μου στο αίτημά σας και 
δηλώνω πως θα είμαι πάντα αρωγός στον αγώνας σας.  
 
 
 
 
 Καλή Δύναμη 

Ο Διευθυντής του Μουσικού Σχολείου Καβάλας 
 
 

 
Ιωάννης Κακάρας 

 

 


